

# НИКОЛАЙ ГУМИЛЕВ



ПОЭТ НИКОЛАЙ ГУМИЛЕВ МЕЧТАЛ, ЧТОБЫ НЕ ТОЛЬКО ТВОРЧЕСТВО, НО И ЖИЗНЬ ЕГО БЫЛА ПРОИЗВЕДЕНИЕМ ИСКУССТВА. ТАК И ПОЛУЧИЛОСЬ.

# ЖИЗНЬ

- «Гумилев подростком думал об одном: как бы прославиться, — вспоминал писатель Георгий Иванов. — Часами блуждая по парку, он воображал тысячи способов осуществить свою мечту. Стать полководцем? Ученым? Изобрести перпетуум-мобиле? Безразлично что — только бы люди повторяли его имя, писали о нем книги, удивлялись, завидовали ему».





- «Победа, слава, подвиг – бледные / Слова, затерянные ныне, / Гремят в душе, как громы медные, / Как голос Господа в пустыне» – строки эти могут показаться наивными, но Гумилев действительно видел мир именно так. В нем жила первобытная тоска по лобовым атакам, крикам «ура!», кровавой сече и прочей героике. Чтобы утолить эту тоску, Гумилев бросался во все предприятия, содержащие хотя бы намек на опасность.



- «Скоро пойду купаться, благо акулы тут редки», – писал он в Петербург. Сколько бравады заключено в этих словах: акулы-то хоть и редки, но есть, а купаться он все-таки пойдет!

# Любовь

- В 1908 году в парижской гостинице Гумилев попытался покончить с собой, взрезав перочинным ножиком вены.



- «Вы спрашиваете, зачем я хотел умереть? – невесело усмеялся Гумилев в воспоминаниях Алексея Толстого. – Я жил один, в гостинице, – привязалась мысль о смерти. Страх смерти мне был неприятен... Кроме того, здесь была одна девушка...»

# ТВОРЧЕСТВО

- Александр Блок отзывался о нем так: «Странный поэт Гумилев. Все люди ездят во Францию, а он в Африку. Все ходят в шляпе, а он в цилиндре. Ну, и стихи такие. В цилиндре».



- Несколько позже Блок написал большую статью под названием «Без божества, без вдохновенья», в которой уже безо всяких иносказаний обвинял Гумилева в излишней рассудочности, в формализме, а также в том, что тот «топит себя в холодном болоте бездушных теорий».

# Смерть



- 3 августа 1921 года Николай Гумилев был арестован по подозрению в заговорщицкой деятельности. Ему вменялось в вину членство в «Петроградской боевой организации Таганцева», которое ставило своей целью свержение советского строя.

# 5 МУЖСКИХ ПОСТУПКОВ ГУМИЛЕВА

- Участвовал в дуэли с Максимилианом Волошиным, во время которой стрелял в воздух, а затем настоял, чтобы оппонент, у которого случилась осечка, выстрелил второй раз.
- Сватался к Анне Ахматовой – делал это три раза, получал отказы, пытался кончить самоубийством, однако от намеченной женитьбы не отступил и своего в итоге добился.



- Совершил путешествия в Африку, где охотился на леопардов и встречался с вождями местных племен.
- Ушел добровольцем на фронт, для чего, по некоторой информации, дал взятку члену медицинской комиссии.
- Ссудил деньгами Велимира Хлебникова несмотря на то, что некоторое время назад тот подписал манифест футуристов «Рыкающий Парнас», содержащий оскорбления в адрес Гумилева.



Спасибо за внимание!

